



奥巴马医改废不了 特朗普怒斥党内反对者: 谁在投敌?

从左至右分别为:缅因州参议员苏珊·柯林斯、参议院多数党领袖米奇·麦康奈尔、阿拉斯加州参议员莉萨·穆尔科斯基和亚利桑那州资深参议员约翰·麦凯恩。

美国国会参议院25日启动有关废除和取代“奥巴马医改”的辩论后，共和党方面提出的两项议案均在随后举行的投票中遭到否决。接连受挫后，共和党26日转而把目光投向“瘦身版”新医改法案。

针对多名共和党参议员“投敌”投下反对票的做法，美国总统特朗普公开表示批评。他警告说，投反对票的共和党人“将遇上大麻烦”。

只能考虑“部分废除”

美国国会参议院25日以51票支持、50票反对的结果决定启动有关废除和取代“奥巴马医改”的辩论，这意味着共和党在新医改议程上取得艰难进展。根据计划，参议院将在本周举行一系列投票，决定新医改的下一步方案。

启动辩论后，参议院紧接着举行了两轮投票。第一轮投票中，参议员们就共和党方面提出的“奥巴马医改”替代方案进行表决。

根据相关规定，通过这项议案需要至少60票。在参议院100个席位中，民主党掌握着48个席位，共和党占据52个席位。由于民主党参议员均不支持废除“奥巴马医改”，这项议案未

获通过在情理之中。

在随后的第二轮投票中，参议员们就直接废除“奥巴马医改”并且两年内无替代方案进行投票。投票结果为45票赞成、55票反对。共和党方面，7名参议员加入民主党一边，投下了反对票。

共和党在24小时内连续两次受挫后，决定把目光转投向“瘦身版”废除案。根据这项议案，“奥巴马医改”部分条款将被废除，包括强制个人必须购买医疗保险、强制要求一些雇主提供医保以及对医疗设备制造商征税。

饭局也拉不来赞成票

医改是美国政界最具争议的话题之一，而废除“奥巴马医改”是特朗普政府执政目标的

重中之重。为了加快推进新医改法案，特朗普本月早些时候在白宫设下“饭局”，邀请所有共和党参议员参加。

不过，一些参议员似乎并不为所动，仍然与特朗普“唱反调”，在多轮投票中投下反对票。在25日投票表决是否启动废除和取代“奥巴马医改”的辩论时，来自缅因州的苏珊·柯林斯和来自阿拉斯加州的莉萨·穆尔科斯基两名共和党参议员投下了反对票，这使特朗普大为不满。

特朗普26日早晨就在“推特”发文，点名批评莉萨·穆尔科斯基。他写道：“阿拉斯加是一个伟大的州，但来自这个州的参议员莉萨·穆尔科斯基却真的让共和党人和我们的国家感到失望，太差劲了！”

特朗普还在25日晚间的一

场活动中警告“投敌”的共和党人。他表示，如果共和党参议员在废除和取代“奥巴马医改”相关表决中投下反对票，将“面临一系列麻烦”。

“奥巴马医改”方案2010年生效，虽然扩大了医保覆盖面，但导致部分人保费增加。共和党称该方案已经失败，应予以替换。废除并替换“奥巴马医改”方案，也正是特朗普大选时以及许多共和党议员竞选时的主要承诺之一。

然而，特朗普上台后，废除“奥巴马医改”的尝试却屡屡受挫。由共和党控制的美国众议院5月通过一个医改法案草案，此后参议院在此医改法案基础上进行修改，先后推出两个医改法案草案，但均因受到多名共和党议员反对而未能推进。

据新华社



按当前形势来看，日本防相稻田朋美离任几成定局。

自卫队幕僚长 受牵连辞职

此次内阁改组的导火索正是“瞒报门”。

去年10月，一名记者要求公开陆上自卫队记录驻南苏丹维和部队每日活动的“日报”，但防卫省以相关材料已销毁为由拒绝。在一名自民党籍国会议员要求下，防卫省同意再次“查找”并于2月宣布，防卫省统合幕僚监部，相当于总参谋部的电脑系统中存有上述文件的电子版，但同时坚称自卫队已经销毁了这些文件。

然而，日本媒体今年3月说，自卫队内部实际上仍保存着南苏丹维和日报，却没有对外公布。此后媒体再次曝光，稻田事前已知自卫队内部仍存有日报，却在防卫省2月15日举行的内部会议上同意维持“已经销毁”的说法，不对外公布。

其中一份日报显示，去年7

月南苏丹首都朱巴发生“激烈战斗”，而日本维和部队当时的行动范围涉嫌违反日本宪法。有分析认为，防卫省刻意掩盖并迟报这一事实，以免造成不利的舆论环境，妨碍安倍政府给维和行动安排新任务。

直到本月25日接受国会质询时，稻田依然否认收到过自卫队仍存有日报的报告，否认自己同意不公开这些文件。然而，富士电视台当天曝光的一份会议纪要显示，稻田2月13日已经知道自卫队存有“日报”，她的辩解显然不能令人信服。

冈部辞职无疑也是受此牵连。共同社报道，今年1月17日冈部便已知晓日报电子版保存情况。2月13日，陆上自卫队副幕僚长汤浅悟郎向稻田汇报相关经过。在2月15日的内部会议上，稻田、冈部一致同意“不予公开”。

《朝日新闻》报道，防卫省定于28日公布“瞒报门”调查结果和处分决定，冈部必然牵涉其中，因而选择以辞职回避相关处

日本防相真要换了 安倍正在寻找稻田朋美继任者

日本防卫省涉嫌集体掩盖自卫队南苏丹维和行动记录的“瞒报门”持续发酵。政府消息人士27日透露，陆上自卫队幕僚长冈部俊哉决定辞职。有日本媒体指出，冈部辞职实则为稻田的瞒报丑闻“背锅”。预计最快在下月3日进行的内阁改组中，首相安倍晋三拟起用曾任防卫大臣的人士接替现任防相稻田朋美，安倍希望通过内阁改组挽救不断下滑的民意支持率。

分。冈部去年7月出任陆上自卫队幕僚长，按照共同社的说法，他曾是日本武官最高职务自卫队统合幕僚长的热门人选。

可能起用旧将 骨干成员留任

为应对在野党的不断攻击，挽回民众对政府的信心，安倍内阁改组势在必行。

共同社以政府官员为消息源报道，安倍打算从前防卫大臣中挑选稻田的接替者。可能的人选包括小野寺五典、林芳正、中谷元、滨田靖一。

也有人推荐现任自民党政策调查委员会委员长茂木敏充。茂木没有当过防相，曾任经济产业大臣、自民党选举对策委员会委员长。

《产经新闻》26日报道，安倍内阁骨干成员如副首相兼财务大臣麻生太郎、内阁官房长官菅义伟、自民党干事长二阶俊博等基本都将留任。安倍还

有意让总务大臣高市早苗、内阁官房副长官萩生田光一等“亲信”重任党内要职。

共同社此前报道，安倍基本决定让现外务大臣岸田文雄留任或让其出任党内要职。现任国土交通大臣的公明党人士石井启一也基本确定留任。

有日媒称，安倍在其他职位上也可能起用前内阁成员。

拉拢党内派系领袖 安倍要打造“能人内阁”

此次内阁改组的紧迫性可谓火烧眉毛。《每日新闻》近期民调显示，安倍内阁民意支持率跌至26%，不支持率则升至56%。而自民党内，以前干事长石破茂为代表的“反安倍”集团虎视眈眈。《产经新闻》一项民调显示，就“现在谁最适合担任首相”，石破茂支持率为20.4%，略胜安倍。

除了安倍本人因“地价门”、“加计学园”丑闻缠身，内

阁成员屡屡失言也是导致其支持率“跳水”的重要原因。其中稻田的问题最为严重，她多次被质疑“不够格”，在此次改组中“下课”几成定局。

安倍之所以想起用前内阁成员，是希望避免内阁成员再发丑闻或失言，打造“能人内阁”，挽回民众信心，同时整肃政府各相关部门、自民党各委员会中潜伏的“内奸”。

《产经新闻》报道，安倍最近频繁与党内主要派系领袖及本党议员会餐，其间开出“留任”或“入阁”等优厚条件，目的在于拉拢各派系，巩固执政基础。这恰恰印证了安倍“独大”体系动摇的事实。

《产经新闻》还分析说，此前安倍对稻田的包庇态度屡次被批“任人唯亲”，从目前来看，预计此次内阁和自民党高层改组将进一步引发外界质疑。“内阁成‘外朝’，党成‘内朝’，将会是此次改组的主要特征。”

据新华社